

# Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания II

№ 51 (175)

Вторник,  
28

апреля  
1964 года

Цена 2 коп.



За достигнутые показатели в деле производства продуктов сельского хозяйства в 1963 году решением бюро парткома производственного управления и исполкома районного Совета депутатов трудящихся занесены на районную Доску почета следующие товарищи:

**КАРПЕЕВ А. А.** — скотник нагульного гурта колхоза им. Ленина, добившийся в 1963 году 1300 граммов среднесуточного привеса крупного рогатого скота по гурту в 150 голов.

**КУТЛУБАЕВ Ю. И.** — кукурузовод Башкирского совхоза, выращивший в 1963 году по 287 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара на 100 гектарах.

**МАТВЕЕВ И. М.** — заведующий фермой колхоза «Новый путь», обеспечивший в 1963 году надой по 2065 литров молока от каждой коровы в среднем по ферме.

**МОДИНА К. Ф.** — доярка колхоза «Новый путь», надойшая в 1963 году по 3111 литров молока от каждой коровы.

**ПОГОРЕЛОВ М. Д.** — бригадир гурта Таналыкского совхоза, обеспечивший в 1963 году надой по 2095 кг молока от каждой коровы в среднем по гурту.

**СЛАШЕВА А. П.** — доярка колхоза «Новый путь», надойшая в 1963 году по 2715 литров молока от каждой коровы.

**СОЛДАТОВ Н. Е.** — чабан колхоза «Новый путь», получивший в 1963 году по 105 ягнят на 100 маток и по 3 кг шерсти с овец.

**СУЛЕЙМАНОВ К.** — дояр Таналыкского совхоза, надойший в 1963 году по 2349 кг молока от каждой коровы.

**СУЛТАНГУЖИН С.** — тракторист колхоза «Красный доброволец», выработавший в 1963 году на тракторе ДТ-54 в переводе на мягкую пахоту 1602 га.

**ТОЛСТОЛУЦКАЯ А.** — доярка Матраевского совхоза, надойшая в 1963 году по 2328 кг молока от каждой коровы.

**ТУЛЬКУБАЕВА Ф. Х.** — доярка Башкирского совхоза, надойшая в 1963 году по 2553 кг молока от каждой коровы.

**ХАСАНОВ Г.** — тракторист колхоза «Новый путь», выработавший в 1963 году на тракторе Т-75 в переводе на мягкую пахоту 1242 га.



## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

### ВСЕ НАЧЕКУ!

Сейчас, когда вот-вот начнутся полевые работы, мы обратились к звеньевым механизированных звеньев Агьярского совхоза Михаилу Прокофьевичу Леухину и Михаилу Алексеевичу Нилову с такими вопросами.

Все ли у вас готово к полевым работам?

— Вся техника в нашем звене находится на линии готовности. И люди готовы к работе, — говорит М. Леухин. — Ждем, когда почва будет готова.

— Вот только катков маловато, а без них нельзя, — подхватывает М. Нилов. — Надо что-то делать!

А какую агротехнику проводить на полях, —

знаете?  
— Знаем. У нас все написано в технологических картах; и объем работ, и на каком поле что сеять, и какую полю какую обработку дать, — ответил М. Леухин.

— Даже зарплата известна. И план затрат на каждый гектар до нас доведен, — дополняет друг М. Нилов.

А каково ваше настроение?

— Дух боевой. И урожай зерновых заложим хороший, и с кукурузой, которую будем выращивать по методу В. Первицкого, не подкачаем, — воодушевленно сказали звеньевые.

## Кому будут присуждены Красные знамена и премии

В целях поощрения передовиков социалистического соревнования в борьбе за интенсификацию производства продуктов животноводства, увеличение заготовок мяса, молока, яиц и шерсти, рост продуктивности и поголовья скота и птицы в колхозах и совхозах республики, бюро обкома КПСС и Совет Министров Башкирской АССР учредили с 1964 года две переходящих Красных знамени обкома КПСС и Совета Министров БАССР для присуждения производственным колхозно-совхозным управлениям и четыре переходящих Красных знамени обкома КПСС и Совета Министров БАССР для присуждения передовикам животноводства по одной автомашине «Москвич» и по 3 мотоциклам.

Производственным колхозно-совхозным управлениям, занявшим в своих зонах по итогам соревнования вторые места, выдается денежная премия по 150 рублей и выделяется для продажи передовикам животноводства по одной автомашине «Москвич» и по 3 мотоциклам.

Колхозам и совхозам, занявшим по зоне первые места в социалистическом соревновании, вручается переходящее Красное знамя обкома КПСС и Совета Министров БАССР и выдается денежная премия по 150 рублей каждому, а также выделяется для продажи передовикам животноводства по одной автомашине «Москвич» и по два мотоцикла.

Колхозам и совхозам, занявшим по зоне вторые места, выдается денежная премия по 100 рублей каждому и выделяется для продажи передовикам животноводства по одному мотоциклу.

Учреждено одно переходящее Красное знамя обкома КПСС и Совета Министров БАССР для присуждения передовому райпотребсоюзу и два переходящих Красных знамени для присуждения передовому сельпо, добившимся наиболее высоких показателей по закупкам излишков продуктов животноводства у населения.

Передовому райпотребсоюзу одновременно с вручением переходящего Красного знамени выдается денежная премия в сумме 200 рублей и сельпо — 150 рублей для премирования заготовителей, добившихся наиболее высоких показателей по закупке продуктов животноводства у населения.

Северная зона, с включением Белокатайского, Белорецкого, Вирского, Бураевского, Иглинского, Илишевского, Калтасинского, Караидельского, Салаватского, Уфимского, Чекимагушевского, Бакалинского и Янаульского производственных управлений.

Южная зона, с включением Альшеевского, Баймакского, Велебеевского, Зиянчуринского, Кармаскалинского, Мелузовского, Стерлитабашевского, Стерлитамакского, Туймазинского, Хайбуллинского и Чишминского производственных управлений.

Южная зона, с включением Альшеевского, Баймакского, Велебеевского, Зиянчуринского, Кармаскалинского, Мелузовского, Стерлитабашевского, Стерлитамакского, Туймазинского, Хайбуллинского и Чишминского производственных управлений.

**ГЕОРГИЙ ТРАЙКОВ**  
— ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  
ПРЕЗИДИУМА  
НАРОДНОГО  
СОБРАНИЯ БОЛГАРИИ

СОФИЯ. На состоявшейся здесь шестой сессии народного собрания Народной республики Болгарии Председателем Президиума Народного собрания Народной республики Болгарии единогласно избран товарищ Георгий Трайков — первый заместитель Председателя Совета Министров НРБ, секретарь Болгарского земледельческого народного Союза.

(ТАСС).

(Собрание колхозного актива)

Около ста человек присутствовало на собрании актива колхоза им. Калинина. Они обсудили вопросы о задачах членов артели в связи с решением февральского Пленума Центрального Комитета КПСС «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения».

С докладом выступил заместитель заведующего идеологическим отделом парткома производственного управления ИЛЪЯСОВ Г. Г.

Выступившие в прениях, озабоченные раскольническими действиями китайских руководителей, решительно осудили и отвергли антимарксистскую позицию руководителей КПК, ставших на путь извращений основных теоретических положений марксизма — ленинизма и гнусной клеветы на самое святое и дорогое для советских людей — нашу партию, ее ленинский Центральный Комитет.

Бригадир комплексной бригады № 1 Н. ПАНЧЕНКО говорил, что китайские руководители глубоко ошибаются, вступив в открытую полемику с КПСС. Мы верим в наш Центральный Комитет. Он стоит на единственно

правильном пути. Придет время, и руководители КПК сами убедятся в этом.

Нас, старых коммунистов, удивляет и глубоко возмущает недостойное поведение руководителей КПК в единой семье коммунистических и рабочих партий. Отступив от марксистско-ленинского учения о социализме и коммунизме, они пытаются посеять среди китайского народа недоверие и вражду по отношению к КПСС и всего советского народа. Но это им не удастся, сказал пенсионер Лаврентий Петрович ЛОПАТКИН.

В прениях также выступили коммунисты ШЕВЛЯКОВ Я. В. и ХАБВИН Х.

Участники собрания приняли решение, осуждающее раскольнические действия руководителей КПК. Они отметили, что своими действиями китайские руководители нанесли огромный ущерб международному коммунистическому движению. В ответ на это решено провести весенний сев текущего года в сжатые сроки и тем самым внести свой достойный вклад в общую борьбу против китайских раскольников.

И. Кудабяев.

## С ИТОВОВЫХ ЗАНЯТИЙ

На днях прошло итоговое занятие в кружке по изучению истории КПСС при партийной организации райсовета.

Слушатели Кускильдин М. Н., Казакулов А. М., Юданов А. М. и Давлетбаев А. Г. показали глубокое усвоение изучен-

ных материалов в течение учебного года. На поставленные вопросы дали полные ответы.

В конце занятия слушатели изъявили желание в следующем учебном году продолжить изучение истории КПСС.

## Вечная молодость великого Шекспира

МОСКВА. 23 апреля зал большого театра СССР был отдан Шекспиру. Сюда пришли члены Всесоюзного юбилейного комитета, члены советского комитета защиты мира, ученые, искусствоведы, деятели культуры, представители общественности.

На торжественном заседании присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Четыреста лет отделяет нас от эпохи, сыном которой был Шекспир, сказал в своем вступительном слове председатель Всесоюзного юбилейного комитета И. И. Анисимов, но произведения гениального драматурга сохраняют всю полноту своей

потрясающей жизненности.

Режиссер Ю. Завадский, артист Н. Черкасов, писатели А. Левада, Ч. Айтматов, А. Сурков, композитор Т. Хренников говорили о бессмертном наследии великого художника, его значении для нас. Поэт С. Маршак прочел две сонеты Шекспира в своем переводе.

В концерте, завершившем юбилейный вечер, артисты лучших театров страны выступили с открытками из произведений Шекспира.

(ТАСС).

### Красноярский гигант начинает жизнь

КРАСНОЯРСК. Вся территория Красноярского края — с запада на восток — пересекла широтная линия электропередачи. По этой магистрали поступил ток мощных Сибирских электростанций на новое энергоемкое производство: поставлены под напряжение электролизные ванны первой очереди Красноярского алюминиевого завода.

(ТАСС).

— Это наш лучший шофер, — так говорят в Таналыкском совхозе об Александре Слинкине.

Слинкин постоянно добывается хорошей выработки, всегда в исправности содержит машину. 80,723 тонна-километра — таков его показатель за прошлый год. А в первом квартале шестого года семилетки на счету водителя 10,802 тонна-километра.

НА СНИМКЕ: Александр Слинкин. Фото В. УСМАНОВА.



## РАДОСТНЫЕ ИТОГИ

В сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР говорится, что работники промышленности досрочно выполнили план первого квартала 1964 года. Перевыполнен план выпуска промышленной продукции. Прирост объема промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил около 8 процентов. При этом продукция химической промышленности увеличилась на 15 процентов, выработка электроэнергии — на 12 процентов, продукция машиностроения и металлообработки — на 11 процентов.

Квартальный план производства валовой продукции и большинства

важнейших видов изделий выполнен всеми союзными республиками и совнархозами, кроме промышленности Азербайджанской ССР, выполнившей план на 99,3 процента.

В первом квартале 1964 года произведено 5 миллионов 482 тысячи тонн минеральных удобрений — на 916.000 тонн больше, чем за тот же период в прошлом году. Химических средств защиты растений и борьбы с вредителями (в перерасчете на действующее начало) выпущено 18,8 тысячи тонн — на 50 процентов больше, чем в первом квартале прошлого года.

Чугуна выплавлено 15,3 миллиона тонн, стали — 20,9 миллиона тонн, произведено проката — 16,6 миллиона тонн, добыто

железной руды — 35,1 миллиона тонн, нефти — 53,8 миллиона тонн, угля 138 миллионов тонн. Произведено сельскохозяйственных машин на 332 миллиона рублей.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда возросла более чем на 4 процента. При выполнении заданий по промышленности в целом многие предприятия все еще не выполняют планов по выпуску продукции и росту производительности труда. Однако количество таких предприятий сократилось и было меньше, чем в первом квартале прошлого года.

(ТАСС).

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета Башкирской АССР О награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

По Хайбуллинскому району

**Мать, родившую и воспитавшую восемь детей, орденом „Материнская слава“ II степени**

КУТУБЕВУ Камилю Муллагуловну — домашнюю хозяйку, дер. Аралбаево.

**Матерей, родивших и воспитавших семь детей, орденом „Материнская слава“ III степени**

1. БУСКУНОВУ Рысбику Нутфуловну — домашнюю хозяйку, дер. Аралбаево.

2. КИДРАСОВУ Сабиру Абдуллоевну — колхозницу колхоза «Сакмар».

3. МАКСЮТОВУ Мاستуру Мустафовну — домашнюю хозяйку, Юлдыбаевский сельсовет.

4. НАДЫРГУЛОВУ Янылбику Хайрулловну — домашнюю хозяйку, дер. Ишбуллино.

**Мать, родившую и воспитавшую шесть детей, медалью „Медаль материнства“ I степени**

КУДАБАЕВУ Фагилю Халиловну — домашнюю хозяйку, село Акъяр.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

Ф. ЗАГАФУРАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

Л. ГАЛИМОВ.

г. Уфа, 26 декабря 1963 года.

**Знамя ТРУДА**

## ДОРОГУ НАВОЗНО-ЗЕМЛЯНЫМ КОМПОСТАМ

За последние годы хлеборобы Мокшанского совхоза заметно увеличили внесение органических удобрений в почву. Это объясняется тем, что хозяйство значительно пополнилось необходимой техникой — погрузочными и разгрузочными машинами, транспортными средствами.

Но для повышения плодородия почвы такое количество удобрений, какое мы вывозим на поля, еще крайне недостаточно. С одной стороны, это сдерживается тем, что навоза накапливается очень мало. А минеральных удобрений в потребном количестве нам пока не дают. Где же выход? А он есть.

Выход из положения находится в приготовлении навозно-земляных компостов по методу Т.Д. Лысенко. И мы запланировали в этом году внести их в почву 2000 тонн.

Техника приготовления навозно-земляных компостов проста. Надо подобрать площадку с хорошим дерновым слоем, распахать на глубину 15—18 см, хорошо разделать почву и унавозить примерно 1000—1500 тоннами навоза. Затем поле трамбуется гусеничными тракторами. После этого можно внести еще фос-

форитную муку, если она есть, и навозную жижу в пределах 100 тонн на га. Потом участок перепахивается, а через 10 дней — культивируется и боронуется. Это же надо повторить еще два раза в промежутках через 10—20 дней. И компост готов для внесения в почву. На все это уходит полтора месяца.

Есть и другой резерв. Это — добыча органических удобрений в заболоченных озерах, которых у нас много прямо на по-

лях, особенно в Кашкарском отделении. Они — кладовые удобрений. Надо только сделать химический анализ озерных почв. Лучше всего добывать там удобрения осенью, когда воды в них мало. Для этого нужно создать механизированный отряд (для совхоза один или в каждом отделении по одному — надо изучить).

Думаю, что эти резервы, если их использовать уже в текущем году, принесут большую пользу в интенсивном использовании земли. Надо только смело взяться за это дело. А мы так и планируем.

Я. Марушак, агроном.

## Резервы — В ДЕЙСТВИЕ

Ю. Уразбаев, тракторист.

## Лучший друг механизаторов

Владимир Николаевич Котельников вот уже несколько лет подряд работает в автотранспортном цехе Бури-

баевского рудоуправления. От тракториста Владимира Николаевича поднялся до технорука. Лю-

бят и уважают его в цехе. Он — лучший друг механизаторов.

Ю. Уразбаев, тракторист.

## СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

### Тарасову Николаю Никифоровичу

(из Хайбуллинского совхоза)

Должностные оклады от 85 до 100 рублей. Оклады отдельным руководителям и инженерно-техническим работникам в пределах установленной шкалы должны быть в зависимости от личных деловых качеств. При установлении оклада учитывается его образование, опыт и стаж работы, организаторские способности.

### Маркину Николаю Павловичу

(из Башкирского совхоза)

Все работы, выполняемые трактористом, тарифицируются по разрядам согласно «Справочнику тарификации механизированных и конно-ручных работ в растениеводстве и животноводстве и оплачиваются по ставке того разряда, к которому отнесена работа.

Оплата труда трактористов, переведенных на другие работы (строитель-

ные, конно-ручные, ремонтные и т. д.), производится по ставкам и расценкам, действующим на этих работах.

Далее, если поломка трактора произошла по вине тракториста, то он не получает оплату по ставке рабочих ремонтных мастерских. Поэтому обязательно нужно установить причину поломки.

## ДНЕМ И НОЧЬЮ

В колхозе комплексной механизации «ДРУЖБА» Аламединского производственного управления засеяли сахарной свеклой свыше половины площади, а звено В. А. Ткаченко уже закончило

сев. Отлично трудятся и члены артелей «Путь Ленина», «Победа» Калининского производственного управления и многих других хозяйств. Механизаторы используют технику круглые сутки.

г. Фрунзе.



ЗАПОРОЖЬЕ. Работники Государственного специального конструкторского бюро по зерноуборочным машинам Приднепровского совхоза вносят свой вклад в осуществление решений февральского пленума ЦК КПСС. Они создают для тружеников полей новые механизмы, которые помогают интенсифицировать сельское хозяйство.

Конструкторы за короткий срок разработали много машин и устройств: жатки, позволяющие полностью механизировать уборку гороха и других бобовых культур, косилку-измельчитель для заготовки зеленых кормов и другие.

НА СНИМКЕ: инженеры-конструкторы (слева направо на переднем плане) М. Ларина, П. Писаренко и Л. Дынин, разрабатывающие узлы универсальной машины для разбрасывания минеральных и органических удобрений.

Фото А. КРАСОВСКОГО.

Фотохроника ТАСС.

## Беседа с читателем на международные темы

### Разгорается пламя классовых битв

На всей земле нет такой капиталистической страны, где бы рабочий класс не вел беспощадную борьбу со своими эксплуататорами. Повсюду, где еще властвует капитал, год от года нарастают размах и напряженность классовых боев пролетариата. Еще сравнительно недавно находились — да и сейчас еще окончательно не перевелись — буржуазные пропагандисты, которые утверждали, будто в буржуазных странах трудящиеся пошли на мировую с капиталистами, началась эпоха «затухания» классовых битв. Факты заставили их прикусить язык.

Присмотримся к событиям самых последних недель, и мы отлично увидим на всех континентах нарастающий гул классовых битв.

9 апреля во всей Франции пустовали строительные площадки, бездействовали предприятия строительной промышленности. Около миллиона рабочих-строителей дружно провели однодневную забастовку в защиту своих жизненных прав. Этому выступлению предшествовала гигантская забастовка других отрядов французского рабочего класса. Она состоялась 18 марта и в ней участвовало 6 миллионов человек.

В Италии в один только день 3 апреля началась забастовка 600 тысяч железнодорожников и связистов и 135 тысяч рабочих обувных фабрик, успешно завершилась стачка 25 тысяч докеров.

Стачной борьбой охвачены страны Латинской Америки. 72 часа длилась всеобщая забастовка рабочих и служащих в Чили. В этой маленькой стране 350 тысяч трудящихся организованно выступили против роста до-

ровизны. Как и в прошлые годы, широким фронтом развернули свое весеннее наступление трудящиеся Японии. Единые действия начались 2 марта огромным митингом рабочих в Токио и других городах страны. Отряд за отрядом трудящиеся вступали в стачечную битву. 27 марта в единых действиях — демонстрациях, забастовках, митингах — участвовало почти 5 миллионов человек. Они требовали повышения заработной платы, улучшения условий труда, сокращения рабочего времени.

Невозможно не только рассказать о всех классовых сражениях последних недель, но даже просто перечислить их. Например, в США за один только февраль было проведено 375 забастовок.

Может быть, эти месяцы были какими-то исключительными? Нет. Стачная борьба нарастает из года в год. Научные институты ведут специальные подсчеты числа участников забастовок во всем мире, и вот что они установили: во всех капиталистических странах в 1958 году бастовало 25—27 миллионов человек. Цифра эта неуклонно росла. В 1962 году в забастовках участвовало уже 56—62 миллиона трудящихся, а за одну только первую половину 1963 года — 43—44 миллиона.

А ведь как раз в эти годы в большинстве развитых капиталистических странах наблюдался рост производства. Барыши капиталистов увеличивались, и они полагали, что подкачками отдельным категориям рабочих им удастся ослабить, свести на нет классовую борьбу.

Но надежды эти были развеяны в прах политической зрелостью и крепкой братской солидарностью рабочего класса. «Ил-

люзия (то есть несбыточная надежда) разбита, мираж расстаял, — писала с горечью западно-германская газета «Ди вельт». — А ведь так приятно было верить, что забастовкам нет места больше в нашем обществе».

Да, со многими иллюзиями приходится расставаться буржуазии и ее наемным слугам и пропагандистам. Лопнули надежды и на то, что участники стачек будут ограничиваться только мелкими экономическими требованиями. Выступления рабочих все больше принимают политический характер. И это вполне понятно. Ведь против требований о повышении заработной платы, об увеличении длительности отпуска и сокращении рабочей недели без уменьшения заработной платы выступают не только предприниматели, но и буржуазные правительства. Они стремятся переложить на рабочих расходы на вооружение, увеличивают налоги, издают законы, «замораживающие зарплату», т. е. запрещают ее повышать, несмотря на рост дороговизны. Они стремятся всячески ограничить права профсоюзов, урезать права трудящихся, в том числе и их права на забастовку. Вот почему все больше и больше экономическая борьба трудящихся капиталистических стран перелетается с их политической борьбой за демократические права народа, против гонки вооружений, против подготовки новой войны, за демократию и мир.

Я. Мазор.  
(ТАСС.)

## Знамя ТРУДА

28 апреля 1964 г. стр. 3

## Химия наступает

Работники Зилаирской библиотеки провели устный журнал «Химия наступает».

Журнал имел в своем содержании много вопросов. Содержательный обзор материалов декабрьского и февральского пленумов ЦК КПСС сделал преподаватель средней школы Карташов Н. Ф. Агроном Южно-Уральского совхоза Туленков М. С. доходчиво рассказал о применении химикатов в борьбе с вредителями сельского хозяйства. О применении химии в животноводстве, о выращивании зелени гидропонным способом, приготвлении искусственного молока рассказал главный ветврач Гаврилов В. А.

Преподаватель средней школы А. В. Бурзянцев говорил о химии в быту. Его рассказ сопровождался показом опытов членами химического кружка. В самой библиотеке имеются красиво оформленные стенды «Химия в быту», «Химия в сельском хозяйстве», «Химия в животноводстве», «Химия в промышленности».

Очень привлекает посетителей хорошо оформленная книжная выставка «Химия на полях», здесь же экспонируются образцы минеральных удобрений.

И. Кислицин,  
М. Полозкова.



## ЮНЫЕ УМЕЛЬЦЫ

После объявления районной выставки детского изобразительного творчества, в Хайбуллинский Дом пионеров поступили многие работы юных умельцев школ района.

Среди них особенно выделяется резьба по дереву учащихся Целинной восьмилетней школы, которую мы видим на снимке.

Ученик седьмого класса Коля Сокур очень искусно вырезал фигурку лося, а его одноклассник Валерий Лысенко — белку.

Посмотрите на верблюда — это дело рук Газима Янгалина. Немало труда, конечно, вложил и Анвар Амиев из шестого класса для того, чтобы сделать оленя.

Нельзя не дать хорошую оценку руководителю этих умельцев Ивану Силычу Еланскому, который вот уже второй год со знанием своего дела ведет кружок резьбы по дереву.

Прошлогодние работы учащихся этой школы по сей день экспонируются в республиканском Дворце пионеров в городе Уфе. Можно с уверенностью сказать, что отобранные работы этого года также займут видное место на четвертой республиканской выставке детского изобразительного творчества, посвященной 40-летию со дня присвоения пионерской и комсомольской организациям имени Владимира Ильича Ленина.

Ф. Даутов,

директор Дома пионеров.  
Фотоэкспонат автора.

□ □

## Без единой преступности

Благодаря отеческой заботе родной Коммунистической партии и Советского правительства о благе и культуре народа год от года повышается сознательность граждан, что является главным условием ликвидации всех видов преступности.

Жить и трудиться под лозунгом «Один за всех, все за одного» все глубже проникает в сознание людей.

Лишь поэтому только в населенных пунктах Воскресенка, Вознесенск, Хворостянка, Викново, Максютово, Малое Арслангулово, С. Назаргулово, Казанка, Танатар, Сагитово, Кипчак, Япарсаз, Байгуза, Бикьян, Канзафарово за несколько лет подряд не было ни одного случая преступлений. А граждане деревень Салимово, Илячево взяли на себя обязательство завершить 1964 год без преступлений.

Такое проявление коллективов вышеуказанных населенных пунктов — это зачаток коммунистического общества, и оно действительно заслуживает всеобщей поддержки населения района.

Г. Зарипов,

председатель народного суда.

РЕДАКТОР  
Ф. Х. Азаматов.

## СОХРАНИМ ТЕПЛО РУК САДОВОДА

Районный центр Акъяр из года в год все более благоустривается. Сейчас многие жители села рядом с жилыми домами разбивают плодово-ягодные сады, очень привлекательны и молодые деревца, посаженные вдоль улиц. Зелени в Акъяре становится все больше и больше.

Село, утопающее в зелени, несравненно привлекательнее и жить в нем радостнее, даже полезнее для здоровья.

Думая об этом и видя, как в самом центре села на глазах людей уничтожается сад и вместе с ним цветущие яблони, сознавая свое бессилие что-либо сделать, невольно предаешься грустным размышлениям. Жители села, может быть, уже догадались, что речь идет

о саде покойного Кунакасова. Руки этого человека были трудолюбивы, богаты теплом. Иначе как бы он в наших суровых условиях вырастил сад?

По профессии Абдулгалым Кунакасов был учителем. Может быть, он в своем саду проводил интересные опыты по акклиматизации растений в наших суровых условиях. Сад ему служил лучшим местом отдыха после занятий в школе. Его прежние ученики хорошо помнят, как он в свободное время водил детей в свой сад, объяснял им тайны природы. При хозяйке сад буйно цвел и был предметом любования односельчан.

А теперь? Жена не приложила усилий, чтобы сохранить хорошее наследство покойника,

наоборот, сославшись на то, что деревья засохли, стала рубить их на орова.

У Кунакасова есть дети, которые воспитываются в Уфимской школе-интернате. Советское государство детей народного учителя взяло на свое воспитание. Нет сомнения, они смогут шагнуть по большой жизненной дороге. Но нет человека, который сохранил бы сад, выхваченный отцом этих детей. Вызывает недовольство тот факт, что ни Акъярский сельский Совет, ни комтора коммунальных предприятий и благоустройства не считают себя обязанными позаботиться об этом.

Может быть, общими усилиями нужно постараться сохранить этот сад?

Х. Кулабаева,  
житель села Акъяр.

## ПОСТУПАЙТЕ В БАШГОСУНИВЕРСИТЕТ!

Башкирский государственный университет имени 40-летия Октября создан в 1957 году на базе основанного еще в 1920 году Башкирского государственного педагогического института имени А. К. Тимирязева. Университет, являющийся самым крупным учебным заведением республики, готовит квалифицированные кадры учителей для средних общеобразовательных школ, преподавателей средних специальных учебных заведений, специалистов для научных учреждений и народного хозяйства и преподавателей для вузов по общенаучным дисциплинам. В настоящее время в нем обучается около 5 тысяч студентов. В университете работает вычислительный центр, научно-исследовательская лаборатория ядерной физики, 34 учебных лабораторий, десятки производственных мастерских и учебных кабинетов, библиотека, насчитывающая 250 тысяч томов книг.

Башгосуниверситет —



высшее учебно-научное заведение, объединяющее два научно-исследовательских института — органической химии и биологии, семь факультетов:

1. физико-математический,
2. географический,
3. филологический,
4. иностранный (английский, немецкий и французский языки),
5. биологический,
6. химический,

7. исторический.

Факультеты имеют дневное, вечернее и заочное отделения. С 1962-63 учебного года на факультетах университета созданы специальные группы, в которых готовятся учителя для школ с преподаванием ряда предметов на иностранном языке.

Есть некоторые изменения в вступительных экзаменах на 1964 год. Лица, поступающие на

факультеты физико-математический, биологический, химический, географический и исторический не сдают экзамены по иностранному языку. Сдают экзамены по химии (устно) те, кто поступает по специальностям физика, химия, биология.

При Акъярской средней школе открываются подго-

товительные курсы для поступающих в вузы. Башгосуниверситет ждет Вас, товарищи!

В. Баймуратов,

студент четвертого курса ВГУ.

На снимке: здание Башкирского государственного университета имени 40-летия Октября.